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Začátečník. . .

Vše« co Je aůe napsáno

jsem si někde přečet, zaujalo mě to 

a dávám na vědomí

široké trampské veřejnosti • • •

překlepy a chyby musíte prominout

POZOR - POZOR

Zalíbil-li se ti tento "občasník* a jsi-li 
sběratel, přepiš toto vydání, OPIS pořli 
dál a TEPRVE PAK SI ORIGINÁL USCHOVEJ I I l

Stačí-li ti přečtení, předej pak OTU dál 
spřízněným duším*

Nechte kolovat POUZE 30 DNŮ ode dne narosení I11

redakce



VÝBĚR Z TRAMPSKÉ LITERATURY. . .

Bylo vodyoledne a nebe jako kožich jezevce» tako- 
S stejnoměrně šedivý» nízký a linkovaný deštěm Sue 

vým a monotónním v nijakým jakoby smutečním rytmu 
kterej mi připomínal jedna Stan Kentonovu desku» ve 
hranou» a jedním místem rozhodnutým, kde se jehla 
vracela» trvalo chvilku» net na to Člověk přišel a 
přehodil ji kousek dál* myslím» ^e se ta skladba 
jmenovala "Monotony*, pouštili sme si ji u Lendy 
vždycky» když sme nili psí nálady,« ted tu skladbu 
vyhrával nijakej zstoulanej ampUen, skrytej ve vst 
vích nebo já nevím, ale takt J®» *#™ topolech?? 
natočil a řek: -psílouchej", t^Tl«# «!!!^ 
voba, i když je divný, že by tu byl ▼ *OSO «Wiien 
nebo že by si nijakej bláznívej vandrák ZSChumlsnej 
v houští vyhrával v dešti tuhle deska na klikovej 
gramofon, ale byly to "Monotony* a to rozhodnutý 
misie v nich nebylo,
Stdili srno na sudech pod přístřeškem putyky nad Ře* 
>ou tam, kde sme se vždycky stavovali na pár šluků 
_ "lípy" • mrknout na slunce, než sklouzne zg ^ob­
zor, vod tý doby» co sme začali kamarádit ’.^ 
i dnes sme tu sedili hlavy nakloněný dolu, átXy po* 
du na paniku vln, žninavejch, J®* »oživeni • potrhlí 
lí rozpíchanejch doitte, hnaly a® gblabunčk
a tak vodcházel den, jako by ho nž havodndí.ly nakaa do žát osiny a pak W1» J”, _ ., . 
nikdy nenájdem» ani pěna se z něj nezachytí Ve 
snách, a my se dívali na řeku Jinejma vočima, který 
nám protřel bas chladni a pomalu, koukali sme do 
proudu a zjižiovali, že už ta Řeka není nic zvláčt- 
ní ho, docela normální veda, samá voda, samá voda. 
Marko vzal hemže, co mělo na kůži vymalovamýho Indi­
ána, a vjel mu do kštice, jakoby ho česel, o Šumění 
deitě se v těch tonech ztratilo, byla to písnička, 
která pro nás byla vzpomínkou na doby, kdy sme šli 
po Řece poprvé, v ní se koupal ponořenej kruh sluň* 
co a my sme neviděli, jak to bude vypadat za zátoči-

ŘEKA



nou a hulákali sme "Zeme"* když se vobjevil břeh 
s miste» stvořeným pro večer a prskavým vohněm 
a jeho dvojníkem mezi břehama, tuhle písničku “** 
tří v zpívali jako chorál, trojhlasně, jako dík kd » 

ece nebo komu nevím, byla to nádhera vždycky# * 
se chytil druhej a třetí hlas, tenkrát sme z y 
písničky prožívali každý slovo a z Reky každej VO* 
blázek, ted ta hle písnička, zoufá le křičena na 
Reku a břeh za ní, zněla nějak öuti» 
přehlídla, tak zůsta la někde na druhým »rehu, za. 
věšená na věšákách stromů, sautnejoh jW'O SObotir 
vodpoledne v Prase anebo možná, že jí vzal proud, 
jen pár slov se z ní šachy tí někde na jezu a v 
srpnovéjoh nocích je bude Reka vyšeptávat b houpa« 
vostí, jakou maj havjský kytary a bude slibovat 
modrý s proudů, jako nám slibovala, -
Pak sne šli dál a rSet nepřestávalo, den se potře* 
boval vybrečet, déšt nám už nevadil, byli eme tak 
zmáchaný, že už se nevStekáš při každý kapce, jako 
když začínáš promokat, V lese kapalo se selenajoh 
mundůrů, ušli cme těch pár kilometrů jako nic, lem - 
se rozevřel a vobjekilo se údolí, který srno tak dob* 
ře znali, se zříceninou, zakousnutou do ramene kop­
ce, s novoŽetřenojma zubama hradby na cimbuří a bo* 
lávou šestkou věže vpravo nahoře, Reka se pod ní 
srna ten* točila, jako kdyby zabloudila a chtěla se 
vrátit, zleva do ní kloktal rozčílenej potok. Bylo 
to nejkrásnějěí místo z Reky, každoročne sme s e 
báli, že ho zuboží náká chata a rozeřvanejma barva* 
■a vokenio plnejch srdíček, ale letos zůstalo údolí 
ešte panenský a slzavý, a kdy ž sme siejžali do^ů 
k vohnižti, 1® kterým se eště černaly uhlíky loňský- 
ho roku, déŽt přestával, pomalu vynechávala kapka 
po kapce, jako by se znudil svou jednotvárností. 

Stavěli eme stany už tradičně "týpí" na dvou
klackách převázanejch šátkem z torny, byl to tak 
trochu ceremoniál, něco jako balení torny, aby z ní 
byl perfektní váleček, kd^ž potom stály rozkročený 
a gkvrnitý barvama říjnovýho lesa, rozdělali saw vo* 
hen po ondiánsku z březový ků ry, Mohykán by se sioe 
v hrobe vobracel, nešlo nám to tak dobře jako jeho 
rudejm bratrům, ale nakonec přece jenom vyšlehlý pla 
minky a my sme se sesedli kolem toho tepla na svý 
promáčený usámy a jak saw čučeli na sebe, tak sem



táborový kruh

Hozra dostněn svou přítomností 
sedáš do velikého kruhu 
Keni to elipsa 
ani toj úhelník 
Jen jeden veliký kruh 
okolo planoucí hranice 
kde všichni nahlas mlčí 
a potichu řvou 
Kaldý tam sedí , stejně 
Mě kde uprostřed
Mezi začátkem a konoem /PIFÍK/

ROZPOČÍTADLO
En ten týmy* nebuď líný 
oblékni si staré dříny 
vyrazíme lesní ee stou 
do kopců i do roviny 

Hlce pelce do pekelce 
někde v leee u krmelce 
at je hezky nebo není 
budem d ělat kotrmelce
Abr fábr domine 
půjdeme ven co by ne 
přineseme Kousek slunce 
pro sebe i pro jiné /ILKA/

vidi 1» co se ca chvíli stene (už ses nás vŽecky 
sňal Jako evý usmátchaný boty}« že se sa chvilku 
rose hechtáme síleným smíchem přesně jako ti chla­
pi ve filmu "Poklad ne Sierra Hadre*, když zjistěj, 
že jim vSechen slátej prach, tak tvrdě vykutanéj, 
retfoukal vítr«
A to už sem viděl, jak se Lende pomelu začíná 
Šklebit« /Jan Vyčítal/



PRÁVĚ VYŠLO. . . . .

v ODEONU "lov motýlů"

• francouzské šansony ve výběru* přebásnění 
a parafrázích Pavla Kopty •

z repertoáru t EDITS PIAP
GILBERTA BÍCAUDA     CHARLESE AZNAVOURA

GEORGES! BRA3SEISE
JACQUE3E BRKLA LÉO PERRÄA

ukázka: Můj dík

Vědec může být 1 aureát
Ceny Sobelovy
Ale jaký řád má se dát
Lidem tak jako vy
Za to že chodec zbloudilý
Našel svou cestu k nám
Za to že nerozbořili
Starý chrám
Jen díky vám
Mé díky vám
Tak díky vám
Tak díky vám
Můj dík
• sázíš topolyZa to ze moo let
za*Sí!i?který «ní ze školy
Když se učitel splet
Za blues zpívané v Tennessee
A za včerejší flám
Za lod plující z Oděsy
Kdoví kam
Mé díky vám ákráceno/
Mé díky vám » *
Tak díky vám
Tyk díky vám
Múj dík



INDIÁNSKÁ ABECEDA - VII "lov" 

13. pokračování

Prérie kdysi bývala rájem BIZOXÚ« Tyto pochodu* 
jící zásobárny mess, tuku i kůře se ovšem neomezo- 
vely jen na travnaté pláně, ale bylo je často vi­
dět jak na západě ve Skalistých horách, tak ve vý* 
ohodních Alleghanách, a jejich pozůstatky se našly 
dokonce na Aljašce«

Tisícová buvolí a táda, křižující prérii a ohla­
šující se už z dálky mračny zvířeného prachu, přl- 
tahovla pozornost každého« Jak by také né« *žayt 
obyvatele plání viděli v bizonech zdroj oba* Ve 
oblékání, bydlení, skrátka celého života« Me ha» 
darmo je běloši nazývali, pokud ještě neznali přes* 
né rozdělení prérijních kmenů, "buvolími Indiány”« 

Lov na bizony se s tal během staletí i nábožen* 
akou záležitostí celého kmene, který se vydával v le 
letních měsících za putujícími stády« Výpravě před* 
cházely různé obřady spojené s rituály a tanoi, aby 
skončila ús pěš né« Meproběhla-li tato složka podle 
očekávání, mohl být lov odložen« Existovaly také 
vybrané skupiny lovců, pátračů« přičemž měl každý 
dosti přesně výhra zenou funkci« Rovněž při dělení 
kořisti panoval přísný řád * nap#« tomu, kdo. buvola 
skolil (poznalo se to podle osnačení šípů a kopí), 
patřila kůže a uřčíté části masa« Zbytek se rozdě­
lil mezi pomocníky a nezapomínalo se ani na chudé 
příslušníky kmene«

Vlastní lov měl postupně několik forem, a to od 
nejprimitivnějších, kdy lovci vyhledávali osamělé 
kusy a ubíjeli je kameny nebo je za hnali do strží, 
případně na místa , odkud se nemohla zvířata dostat« 
Později, podobně jako obyvatelé severu, je zaháněli 
do oploceného terénu, který předtím upře vili tak, 
a*7 Myl »íš než okolí (vykopaním schodu)# protože 
i to stačilo k znemožněni útěku« Bezřídka také Indi­
áni zapalova li suchou trávu, třeba i z několika 
stran« Potom zmatené stádo oMRlj^lll a střelbou 
z luků i oětě py ubíjeli Jednotlivé kusy«

Lov na buvoly však nejvíce odpovídá naši* před­
at vám a ž s použitím koní« Indiáni měli své koně



Äi’ňSÄÄ^
10”li se* že kun zarzál nebo způsobil hluk* býval 
vyřezen a někdy i BBBrcen* Taktika totiž spočívala 
v překvapení stáda* Potom je lovci mohli udržovat 
v kruhu* po jehož obvodě projížděli a mohli si ke 
střelbě vybrat nejtučnější krávy a telata* Mířili do 
plecí a přesto* že měli poměrně krátké luky* měl šíp 
takovou průbojnoet* že* jak uvádí £* T* Seton* pro« 
létl v jednom případě nejen krávou* ale navíc zasáhl* 
a usmrtil i tele* běžící vedle* Iři lovu platilo pra« 
vidio nepomáhat raněným druhům* ale snažit se pouze 
o udržení stáda na nístě* protože lovecké skupily 
nebývaly početní a dříve či eold%F 
matovali a dali ee lavinovité na útek» účast-

Kromě výročního letního lovu* kterého ®
nil celý kmen, vydávaly se na lov indiánské SKUplny 
i v zime • ovsem bez slavnostních ceremoniálů* Jest« 
liŽe totiž v 1 étě měli bizoni nejchutnější maso* 
v zimě byla nejcennější jejich srát* zvlažte vhodná 
ke zhotovení teplých oděvů* mokasínu i pokrývek*

Vítě co je to PEMIKAJTT Tak se vlastně nazývá maso 
konzervované po indiánsku* Když totiž skončil veliký 
lov* nemohli Indiáni samozřejmě sníst veškerou kořist 
najednou* a také nechtěli# aby se jim zkazila* Roz­
řezali tedy maso na truhy# ^ľt^0^*’^^ 4 
sluncem, případně je pom&AM uuili v kouři* potom je 
roztloukli a smížili s třetinou rozpuštěného tuku* 
Kde k tomu byla příle žitost* přidávali i divooe 
rostoucí ovoce* Nakonec směs pěchovali do kožených 
vakůů , v nichž za sucha vydržela maso neporušené aži 
pět let* Pemikan si připravovali také lovci karibú* 
Eskymáci a severozápadní ry báři* I když by nám asi 
moc nechutnal* je pro velkou kalorickou hodnotu nej« 
důležitější složkou potravy polárních expozic*

x x x /pokračování/



TULÁCKEJ KŘÍŽ /Brontosauři/

1« Dokapay voběanku ak tomu korun pár 
n uprostřed přírody přijímat ticha dar 

to včechno přes Škleby lidí 
ce nechápou nič* ^^ 
Mechápou že chcem jen* jenom v klidu žít

^#lt jo nám těsnej Wž musíme jít ^ ^\ 
ři říkat někde něco* o© avírá nám rty*

B. Setřelý triM a »HW d* o£í 

'anäM uí anáme, »ÍWoW •• •*•“ 
jen proti nám* 1**^

^výrost a nich tuláckej kříž*

2* Nervózní města* hádky • pranice 
děla a zmatky* naftový štvanice* 
to pro náo máte* tak pěkně děkujeme* 
Do kapsy voběanku a taky korun pár 
uprostřed přírody přijímat tichsddar 
to všechno přes Škleby lidí* co nechápou nic*

zpěvník OTA XIII.   zpěvník OTA XXIII.



SMĚSKA???
Slyšel jsem, zjistil jsem, inzerce, různé. . .

Kamarádi, proberte knihovny svých prarodičů! 11 
• CLabors nutně potřebuje útlou šedou brožuru 

vyšlou v první polovin# stpletí J»H«Ingraham 
"Kníže o donu Davidova*« V horší# případ? stačí 
i zápůjčka k opisu*
Karel Vidimský Nad spáde® 13/200 Praha 4-rodolí 
147 00» tel» práce 2 9-10*90 Zlo*18 hod/

- hin* JOE * shání poštovní známky» případná i celé 
obálky» jakéhokoli stáří» na národnost nehledě»

- v 11 čísle Melodie je článek*Banjo z Mlžných hor" 
o průkopnících hry na banjo v Československu»

* v pondělní* vydání svobodného slova /lo»ll/ 
byly uveřejněny výsledky Trapsavce 1980»

KDO aá doma nepotřebná razítka, ai obrázková 
nebo jiná VI Zašlete je na adresu redakce pro 
potřebu dekorace tohoto plátku»

PŘÍSPĚVKY , INZERÁTY ZPRÁVY a OSTATNÍ 
přijímá s

REDAKCE ; Limonádový Joe

Josef Medlin * Vlastislavova 969/13«
Praha 4 - Nusle
140 00
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